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Ata da 119ª Reunião Extraordinária de Colegiado da Unidade 
 
Aos três dias  do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e cinquenta e seis minutos, 1 

reuniram-se à sala virtual do Google Meet (meet.google.com/sfs-bbtr-igy), para realização da  centésima 2 

décima nona reunião extraordinária de Colegiado da Unidade, o diretor do Instituto de Ciências Exatas 3 

(ICEx), professor Carlos Eduardo Fellows, como presidente da sessão, e a vice-diretora Michele Lemos de 4 

Souza  e os seguintes membros titulares e suplentes em ordem alfabética:  Alan Prata de Paula, Ana 5 

Angélica Rodrigues de Oliveira, Andrea Aparecida Ribeiro Alves,  Carlos Henrique Pereira do 6 

Nascimento, Edgar Eller Júnior, Elivelton Alves Ferreira, Licínio Lima Silva Portugal, Marina Sequeiros 7 

Dias de Freitas, Nathalia Machado Lima Ferreira, Rodrigo Garcia Amorim, Thadeu Josino Pereira Penna e 8 

Vera Lucia Prudência dos Santos Caminha. Falta justificada dos membros: Marina Ribeiro Barros Dias. 9 

Além dos membros do colegiado estava (m) presente (s): Alessandro Gaio Chimenton, Caroline Barbosa 10 

de Souza, Danila Miquelini Siqueira de Andrade, Denise de Castro Bertagnolli, Eduardo de Sousa Lima, 11 

Ivan Wilber Aguilar Maron, José Augusto Oliveira Huguenin, José Luiz Paralovo, Larissa Vitória Cardoso 12 

Cusielo, Luís Fernando da Rocha Costa, Luiz Telmo da Silva Auler, Leandro Ferreira Pedrosa, Luísa de 13 

Oliveira Almeida, Marcelo Menezes da Silva Gomes, Marcos Veríssimo Alves, Patrícia Alves Carneiro, 14 

Patrícia Araujo Rios, Pedro Henrique Galvani Ribeiro, Rafaela Olegário Figueira dos Santos e Renata Luz 15 

Martins. A reunião teve como pauta única:  Aprovação do Plano de Contingência para retorno gradual 16 

das atividades acadêmicas experimentais no formato híbrido para o período letivo de dois mil e vinte 17 

e um/dois. Constatado a existência de quórum, a sessão iniciou com a abertura da discussão do plano 18 

de contingência.  Com a palavra, a professora Andrea que levantou a dúvida sobre a parte que diz [...] A 19 

desobediência de evacuação do Campus após o término das atividades acadêmicas presenciais será 20 

passível de sanção a ser atribuída por instâncias como Coordenação de Curso ou Direção de Unidade 21 

[...], sugerindo que esta sanção seja pensada de modo que o aluno não seja desmotivado a frequentar 22 

as aulas híbrida. O professor Fellows informou que o aluno receberá no primeiro dia de aula, de forma 23 

remota, instruções de como proceder nas aulas experimentais presenciais, inclusive a orientação de se 24 

retirar do Campus ao término da aula, pois o desrespeito implica na comunidade como um todo. A 25 

sanção se aplicada não implicará na perda do conteúdo, pois as disciplinas serão disponibilizadas em 26 

forma remota. O professor Andrea apontou na parte de monitoramento do mapa de risco 27 

epidemiológico e manejo de casos confirmados [...] Antes do retorno presencial, cada Coordenação de 28 

Curso deverá assegurar a atualização dos dados referentes à alocação dos alunos nas respectivas 29 

turmas, com registro de contatos (e-mail, telefone) em caso de necessidade [...].  A professora Andrea 30 

informou da dificuldade que a coordenação tem para atender este item do plano de contingenciamento, 31 

pois os alunos não atualizam os dados e sugeriu o auxílio dos docentes para que esta atualização ocorra 32 

de forma mais facilitada. Com a palavra, a professora Ana Angélica perguntou sobre os líderes locais.  O 33 

professor Fellows esclareceu que os líderes locais serão os vigilantes e os porteiros. Com a palavra a 34 

professora Patrícia comentou sobre a parte [...] o técnico responsável deverá comparecer ao laboratório 35 

em horário prévio e posterior à aula experimental para preparação do material e organização final. O 36 

técnico não deverá permanecer no laboratório durante a atividade presencial, podendo aguardar na 37 

Sala dos Técnicos (igualmente no primeiro andar do Bloco C) durante o período da atividade 38 

experimental [...]. A professora disse que é muito importante que o técnico, conforme regimento dos 39 

laboratórios, fique na sala com o docente durante a aula e salientou que não há mais como utilizar os 40 
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telefones, pois foram desligados. O professor Fellows disse que o planejamento foi baseado no número 41 

de pessoas por metro quadrado com distanciamento, implicando em retirar um aluno para incluir o 42 

técnico dentro do laboratório. Com a palavra, o professor Huguenin explicou que a ideia foi a 43 

possibilidade de ter mais alunos, com espaçamento de dois alunos por bancada, sendo uma única turma 44 

no corredor e o técnico estará na sala dos técnicos ou no corredor.   O Técnico de Laboratório Pedro 45 

Galvani, sugeriu que o técnico fique num espaço ao contrário que o professor ficará, devido os 46 

laboratórios serem unificados. O professor Huguenin propôs no chat o seguinte texto: os técnicos 47 

acompanharão a aula desde que o número de pessoas por metro quadrado e o distanciamento mínimo 48 

for obedecido. Caso contrário, no horário da aula ele permanecerá do lado de fora da sala atento para 49 

contribuir em qualquer emergência.  O GT analisará a sugestão dentro das normas de segurança e 50 

espaçamento.  A professora Michele informou que sobre o suporte e a transmissão, o STI vai 51 

disponibilizar, o computador, a câmera e o microfone; sendo os dois últimos, na posição que o professor 52 

definir que seria a posição que o experimento vai ocorrer. O STI ficará acompanhando a transmissão ao 53 

vivo, para suporte.  O chefe do STI, Edgar, esclareceu que está sendo feito uma consulta, de acordo com 54 

o regimento da PROGEPE, para verificar se há possibilidade de manter um plantão regular para este 55 

suporte, mas a parte de preparação dos equipamentos para aula está confirmado. A professora Michele 56 

informou que o GT dará continuidade aos trabalhos, com divulgação de minutas sobre ocupação no 57 

Campus. A ideia é ocorrer ocupação gradual dos setores que o GT tiver trabalhando.  A princípio foi 58 

dado urgência a gradativa do retorno das aulas híbridas, para favorecer a possibilidade das 59 

coordenações e departamentos criarem planejamentos referentes. Informou ainda que as próximas 60 

etapas do GT será a discussão sobre ocupação de espaços comuns e de pesquisa. Salientou que as 61 

minutas serão atualizadas a cada semestre. Em regime de votação, a plenária aprovou por 62 

unanimidade, o Plano de Contingência para retorno gradual das atividades acadêmicas experimentais 63 

no formato híbrido para o período letivo de dois mil e vinte e um/dois. Como nada mais houve a 64 

tratar, foi encerrada a reunião ordinária às quinze horas e trinta e um minutos e eu, Elisabeth de Moraes 65 

D’Andrea, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada pelo Colegiado, será assinada por mim e pelo 66 

presidente da reunião, em virtude do isolamento social referente à pandemia do Covid-dezenove. 67 

 68 

 69 

 70 

Elisabeth de Moraes D’Andrea 71 

 72 

 73 

 74 

Carlos Eduardo Fellows 75 

 76 

 77 


